

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ

ОРГАН БЕЛОЯРСКОГО РАЙКОМА КПСС
И БЕЛОЯРСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана
в 1930 году.

№ 5 (5025)

СУББОТА,
11 января 1975 года.

Цена
2 коп.

В ответ на Обращение ЦК

Задачи определены

Повышенные социалистические обязательства взял коллектив фабрики имени Малышева в завершающем году пятилетки, и мошным рычагом, который поможет им выполнить, станет всенародно активизированное социалистическое соревнование. Недаром в общефабричном плане имеются такие пункты: «Организовать соревнование между цехами и brigadами; «изучать и шире распространять опыт передовиков»; «развернуть соревнование среди инженерно-технических работников». Исходя из результативно-

сти подобных форм соревнования, обувщики планируют достичь следующих показателей: завершить головной план по выпуску валовой продукции к 29 декабря 1975 года, выработать котловым методом 60000 пар обрезиненной обуви, реализовать сверх плана продукции на 20000 рублей, от внедрения рационализаторских предложений получить годовой экономический эффект в 16000 рублей. Экономить 3,5 тонны сырья и изготовить из него 2000 пар обуви.

Новому году— успешный старт

В трудовых коллективах нашего района — напряженные дни. Да это и понятно. Успешный старт в начале года — залог будущих успехов.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу принимаются повышенные социалистические обязательства, изыскиваются резервы роста.

Так, коллектив фабрики им. Ногина обязался завершить пятилетний план по реализации продукции к 5 декабря 1975 года. Дню Конституции, а годовой — к 30 декабря.

Пятилетний план по росту производительности труда будет перекрыт на 8,9 процента.

Помимо того, что 1975 год

Год будет напряженным

Напряженным будет 1975 год для коллектива Белоуральского экспериментально-инструментального завода.

За счет проведения организационно-технических мероприятий и усиления режима экономии планируется повысить объем производства товарной продукции на 5,4 процента, а производст-

во продукции на одного работающего довести до 8328 рублей в год.

В результате организации ритмичной, без срывов работы намечено получить 25000 рублей сверхплановой прибыли, а от внедрения рапредложений — 20,7 тысячи рублей условно-годовой экономии.

Они взяли рубеж 5000

ГОДОВОЙ НАДОЙ ПО ГРУППАМ КОРОВ У ДОЯРОК, НАДОИВШИХ ПО 5000 КГ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ В 1974 ГОДУ

Совхоз «Баженовский»	Кокшарова О. Е.	5342
Совхоз «Баженовский»	Коковкина В. Е.	5207
Совхоз «Баженовский»	Щеголькова Р. А.	5111
Совхоз «Баженовский»	Князева В. С.	5082
Совхоз «Баженовский»	Петрова Е. А.	5011
Совхоз «Баженовский»	Ямтина А. Я.	5010
Учхоз «Уралец»	Ахмадуллина Ф. Г.	5005
Учхоз «Уралец»	Абдулвахитова Н. Ш.	5005
Совхоз «Хромцово»	Райхерт Л. К.	5086
Совхоз «Хромцово»	Мизгирева К. П.	5086

Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, колхозников, специалистов, ученых, всех советских людей широко развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плановых заданий 1975 года, за повышение эффективности производства, за успешное завершение пятилетки. Девизом соревнования было и остается: дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).



Зоя Тимофеева четыре года работает на Белоуральской молочнотоварной ферме дояркой. Довольно быстро она прижилась в коллективе, постепенно приходит опыт. Ведь на ферме немало передовых доярок. Их опыт Зоя широко использует. Да и передовики не гнушаются помочь где советом, а где и делом. 1974 год для Зои Тимофеевой был нелегким. Она поставила перед собой цель надоить от каждой коровы своей группы по 4000 килограммов молока. Труд упорный увенчался успехом. Надоила она по 4148 килограммов.

На снимке: З. ТИМОФЕЕВА.

Фото Ю. ИЗМОДЕНОВА.

За 5000 кг по ферме! Обязательства коллектива Мезенской молочной фермы № 1 на 1975 год

Коллектив Мезенской МТФ № 1 в 1974 году, определяющем году девятого пятилетия, получил по 4610 килограммов молока от коровы. Три мастера коллектива боролись за получение пятитысячного надоя от каждой коровы. Мы горды, что все они: Римма Александровна Щеголькова, Антонина Яковлевна Ямтина, Евдokia Андреевна Петрова с честью справились с обязательствами. Большинство доярок далеко перешагнули четырехтысячный рубеж.

Вступая в новый, завершающий год девятого пятилетия и в ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, мы решили 1975 год сделать годом ударного труда.

Мы принимаем новые социалистические обязательства:

— надоить от каждой коровы, находящейся в корпусе № 1, по 5000 килограммов молока;

— получить привесы молодняка крупного рогатого скота по 650 граммов;

— добиться сохранности молодняка 98 процентов;

— довести жирность молока до 3,6 процента;

— снизить себестоимость продукции животноводства на 2 процента от плановой;

— получить от 100 коров 95 телят.

Обязуемся строго соблюдать трудовую дисциплину, рацион кормления, экономить, правильно применять корма.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив животноводов Белоуральской МТФ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ЖИВОТНОВОДОВ МЕЗЕНСКОЙ ФЕРМЫ 9 ЯНВАРЯ 1975 ГОДА.

Соревнуются совхозы Какими семенами будем сеять

Сведения о качестве семян зерновых и многолетних трав на 1 января 1975 года в совхозах района.

Первая графа — проверено всего зерновых (центнеров); вторая — из них I и II класса; третья — кондиционных по всем показателям (процентов); четвертая — засыпано семян многолетних трав; пятая — семян I и II класса; шестая — кондиционных по всем показателям (процентов).

«Косулинский»	9200	95,1	100	150	26,6	34,6
«Логиновский»	11300	81,8	91,5	82	—	72
«Хромцово»	10590	76,3	100	163	—	36,8
«Белореченский»	6220	87,2	87,2	50	—	—
Белоуральский	12200	74,5	100	40	—	100
«Баженовский»	11200	86,6	98,2	110	14,1	18,7
По совхозам	60710	82,8	96,7	595	9,2	38,8
Учхоз «Уралец»	6500	81,5	92,4	—	—	—
По району	67210	82,7	96,3	595	9,2	38,8

Почти во всех совхозах семена зерновых кондиционны по влажности, всхожести и чистоте. В некоторых хозяйствах высок процент первого и второго класса. Например, в совхозе «Косулинский» 95,1 процента, больше 80 процентов — в других хозяйствах. А вот в передовом совхозе «Хромцово» только 76 процента. Надо сказать, что в этом совхозе до сих пор не готов овсюгоотборник, тогда как все хозяйства давно ведут работу по очистке семян от овсюга.

Шаги

созидания

8 января состоялось собрание областного и Свердловского городского партийного актива, которое обсудило итоги декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной и Свердловской городской партийных организаций. С докладом выступил член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС Я. П. Рябов.

В прениях по докладу приняли участие: второй секретарь Свердловского горкома КПСС В. В. Гудков, старший оператор стана крупносортного цеха НТМК, депутат Верховного Совета СССР А. Е. Тимашов, первый секретарь Каражанарского горкома КПСС Д. И. Гикалов, секретарь парткома Богдановичского огнеупорного завода А. Н. Балабанова, шлифовщик Уралмашзавода, член исполнкома областного Совета депутатов трудящихся В. А. Рузанов, начальник Главсредуралстрой С. В. Башилов, директор Свердловского бокситового рудника С. Д. Трапачев, второй секретарь обкома ВЛКСМ В. П. Воротников.

Участники собрания единогласно приняли резолюцию. В ней говорится, что собрание партийного актива от имени коммунистов, всех трудящихся Среднего Урала единодушно, целиком и полностью одобряет решения декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и принимает их и Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу как боевую программу к неуклонному руководству и исполнению.

Собрание постановило считать главной задачей всех партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, хозяйственных организаций дальнейшее развитие социалистического соревнования.

К сведению пропагандистов

13 января 1975 года в 11 часов в РК КПСС состоится очередной семинар пропагандистов и методическая конференция по использованию средств пропаганды.

Явка всех пропагандистов системы политического просвещения, руководителей групп политинформаторов должна быть аккуратна и обязательна.

Извещение

Доводится до сведения делегатов I районной межсоюзной конференции профсоюзов, что конференция состоится 14 января в зале РК КПСС.

Начало конференции в 10 часов утра. Регистрация делегатов до 9 час. 30 мин.

ОРГБЮРО.

УЧИТЬСЯ ДОЛЖЕН КАЖДЫЙ

Вопросы обучения рабочей молодежи волнуют сейчас не только отдельных рабочих, но и общество, в котором рабочий находится.

Ряд руководителей предприятий, совхозов, школ до сих пор беспомощно разводят руками: «Все делали, ничего не получается. Не идут рабочие учиться». Такие ответы можно услышать в совхозе «Хромцово», на фабрике им. Малышева, на авторемонтном заводе. В чем же дело? Почему на этих предприятиях рабочие или совсем не повышают свой общеобразовательный уровень, или занятия посещают единицы (в совхозе «Хромцово», например из 150 человек в возрасте до 30 лет учатся 4 человека, на фабрике имени Малышева из 115 человек учатся только 7, на авторемонтном заводе ни один не учится).

Несколько лет подряд таким же было положение и в совхозе «Белоярский», но в 1973—74 учебном году застол в обучении рабочих свинут с мертвоточки, дело пошло не так уж плохо. Закончили прошлый учебный год 9 человек, из

них половина только на «4», а в этом году уже 18 человек учатся от совхоза, 8 человек — от цеха № 7. Секрет в небольшом: во внимательном отношении руководства совхоза к решению государственных задач. Здесь организовали сессионное обучение рабочих. Рабочие освобождаются от работы третью неделю каждого месяца для того, чтобы учиться в школе.

Прошла 9-я сессия исполнкома райсовета, обратившая внимание на общеобразовательную подготовку рабочих, и улучшились дела в совхозе «Белореченский», Некрасовской и Кочневской восьмилетних школах. Впервые при этих школах начали занятия группы 9-х классов. Выявил тех, кто должен учиться, Некрасовский сельский Совет. Но для некоторых Советов решение райсовета остается пустым звуком. Например, Хромцовский и Мезенский сельские Советы подшли это решение и успокоились.

В совхозе «Баженовский» много разговоров было об организации сессионного

обучения рабочих, но разговоры остались разговорами, а занятия по-прежнему посещают только 5 человек.

Первое полугодие в вечерних школах закончено. Вечерняя школа п. Заречного сохранила контингент учащихся на 80,6 процента при успеваемости 90 процентов. Учатся в школе 248 человек. Белоярская заочная школа сохранила контингент учащихся на 94,6 процента при успеваемости 86,9 процента, учащихся в школе 443 человека. Результат не плохой для этого года, но нельзя забывать и о будущем. А на 1975—76 учебный год району дается более высокий план — обучать 1000 человек в вечерних школах (против 768 человек в текущем учебном году). Чтобы район мог выполнить этот план, нужно активное участие всей общественности, всех предприятий. Нужно, чтобы к сигналам и нуждам вечерних школ ни один из руководителей предприятий не оставался глух. В решении вопроса обучения работающей молодежи должны принять активное участие комсомольские и профсоюзные организации, сельские Советы. Это важное дело нельзя пускать на самотек.

О. ЛЫЖИНА,
директор Белоярской
заочной школы.

У НАШИХ СО(Ф)ДЕН

ПЯТЫЙ ЗНАК КАЧЕСТВА

Летом минувшего года государственная аттестационная комиссия присвоила Знак качества двум изделиям завода АТИ — набивке АГ-1 и набивке сальника для двигателей автомобиля ЗИЛ. Этим, в сентябре, — упрочненным ровнице и пряже.

На днях в помещении прядильного цеха снова собрался митинг по тому же поводу. На этот раз высшую аттестацию получили изделия ШАОН — шнуры асbestosовые общего назначения. Таким образом, высшей категории качества теперь удостоено пять видов заводской продукции. Митинг открыл секретарь партбюро завода Л. Я. Лунев.

Слово предоставляется председателю аттестационной комиссии начальнику лаборатории качества ВНИИМ им. Менделеева Я. А. Браверману. Он поздравил коллектив с новой трудовой победой и вручил директору завода А. Ф. Юнусову решение государственной комиссии и символический Знак качества.

На митинге выступили также представители предприятий, погребающих высококачественную продукцию с маркой УЗАТИ: Рефтинской ГРЭС, Верх-Исетского металлургического завода и других, а от имени работниц цеха, вырабатывающих шнуры ШАОН, крутчицы Г. Н. Шелковкина.

Газета «Асбестовский рабочий».



На производственном заводе Курманского каменно-щебеночного карьера выпускают щебень различной фракции. Потому-то приходится изготавливать много металлических сит с большим количеством ячеек.

На снимке нашего фотокорреспондента Ю. Измоденова вы видите одного из передовых электро-газосварщиков предприятия А. А. ТАРАЕВА. Он под руководством опытного инструктора С. А. Чернушкина осваивает сварочный полуавтомат. С применением его количества выпускаемых сит увеличивается, улучшается качество.

1975—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД ЖЕНЩИН

Объявив 1975 год Международным годом женщин, Организация Объединенных Наций подчеркнула тем самым их роль и значение в современном обществе.

Ведь хорошо известно, что во многих капиталистических странах женщины до сих пор могут лишь мечтать о полном признании их прав.

Ликвидация дискриминации женщин там, где она еще существует, — такова цель Международного года женщин (МГЖ). ООН призвала различные общественные организации — национальные и международные — проводить семинары, встречи, дискуссии о роли женщин в борьбе за мир, выступать за равноправие во

всех областях общественной и государственной деятельности, за равноправие в семье. Этот призыв получил живой отклик среди прогрессивной общественности мира.

Каждая национальная организация связывает с подготовкой к Международному году женщин в Советском Союзе. Президиум Верховного Совета СССР образовал комиссию по проведению Международного года в СССР. Женщинам Страны Советов есть что рассказать своим зарубежным подругам. Ведь опыт решения женского вопроса в СССР — это вдохновляющий пример для всего мира.

Одной из важнейших задач Комитета советских женщин в проведении Международного года является

широкая пропаганда достижений нашей страны. В СССР организуются многочисленные мероприятия совместно с женскими организациями социалистических стран, других зарубежных государств.

Советские женщины ежедневно и ежечастно чувствуют огромную заботу и внимание, которые уделяют им КПСС, советское государство.

«Цель политики партии состоит в том, — сказал в отчетном докладе на XXIV съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — чтобы советская женщина получила новые возможности и для воспитания детей, и для большего участия в общественной жизни, отдыха и учебы, для более широкого приобщения к благам культуры».

С. ЛУБО,
корр. ТАСС.

Соревнуются молочные фермы

Итоги бригад и ферм совхозов района за 12 месяцев и декабрь 1974 года

Первая графа — ферма; вторая — фамилия и инициалы бригадира; третья — получено молока от коровы за 1974 год; четвертая — больше или меньше по сравнению с 1973 годом; пятая — получено молока от коровы в декабре 1974 года; шестая — больше или меньше по сравнению с декабрем 1973 года (в килограммах).

Совхоз «КОСУЛИНСКИЙ»					
Удилова Н. И.	3389	+ 18	268	— 4	
Березин М. А.	3302	+ 188	238	+ 43	
М-Брусяны	3284	—	233	—	
Гусево	3246	+ 171	200	+ 21	
Рассоха	2550	+ 276	152	+ 13	
По совхозу	3137	+ 252	206	— 2	

Совхоз «ЛОГИНОВСКИЙ»					
Бортников А. С.	3201	— 59	221	+ 24	
Б-Брусяны	3125	+ 233	205	— 31	
Логиново-2	2816	-100	226	+ 25	
Гилево	2595	- 61	167	+ 17	
Логиново-1	2573	- 3	214	+ 1	
По совхозу	2834	+ 45	214	+ 14	

Ордена Ленина совхоз «ХРОМЦОВО»					
Браун Э. Я.	4596	+ 273	366	+ 60	
Кырманов И. В.	3757	—	214	—	
Центральн. отд.	3626	+ 371	168	- 16	
Центральн.-1	3311	- 263	212	- 13	
Хромцово-1	3211	—	173	—	
Банниково	3115	+ 96	215	+ 49	
Камышевское	2987	- 370	180	- 64	
Хромцово-2	2927	- 154	247	+ 17	
Златогорово	2730	—	163	- 175	
Хромцово-1	2178	- 641	58	- 54	
Хромцово-2	745	—	276	—	
По совхозу	3297	+ 73	214	- 13	

Совхоз «БЕЛОРЕЧЕНСКИЙ»					
Лукашевский Г. А.	3702	+ 252	279	- 10	
Баранова М. Н.	3471	+ 694	218	- 11	
Овсянников В. М.	2929	+ 409	199	- 15	
По совхозу	3333	+ 470	227	- 14	

Совхоз «БЕЛОЯРСКИЙ»					
Бурухина Л. К.	3535	—	221	—	
Кожевникова Н. С.	3508	+ 448	221	—	
Брусяны-2	3508	+ 174	220	+ 29	
Некрасово-1	3307	+ 427	321	+ 73	
Брусяны-1	2897	+ 130	250	+ 136	
Некрасово-2	3461	+ 269	221	+ 12	
По совхозу	3209	+ 138	215	- 4	

Совхоз «БАЖЕНОВСКИЙ»					
Овчинникова Л. Я.	4610	+ 610	324	+ 20	
Смуррова А. Е.	4469	+ 520	357	+ 10	
Гагарка	3488	+ 206	253	+ 57	
Бугаково	3068	- 109	238	+ 53	
Мезенка-2	2838	+ 224	168	- 75	
Крутиха	2800	- 11	161	- 33	
Баженово	2734	+ 613	224	+ 54	
По совхозу	3240	+ 138	215	- 4	

Ордена Трудового Красного Знамени учхоз «УРАЛЕЦ»					
Отд. 2 бр. 2	4636	+ 140	409	+ 17	
Отд. 2 бр. 1	4439	+ 12	328	- 43	
Звено отд. 1	4391	—	235	—	
По учхозу	4543	+ 225	351	+ 3	
По району	3224	+ 142	224	—	

Интересные цифры

Тематика лекций и бесед

к 30-летию победы СССР над фашистской Германией

1. КПСС — в годы Великой Отечественной войны.
 2. Исторический подвиг советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.
 3. Разгром империалистической Японии.
 4. Героизм массовый, подвиг бессмертный.
 5. Коммунисты — организаторы и вдохновители подготовки боевых резервов на Урале (1941—1943 г.).
 6. В тылу и на фронте (советские женщины в годы Великой Отечественной войны).
 7. Историки победы советского народа в Великой Отечественной войне.
 8. Всемирно-историческое значение победы СССР в Великой Отечественной войне.
 9. Советский солдат в Великой Отечественной войне.
 10. Армия и социалистическое общество.
 11. Народное хозяйство СССР в Великой Отечественной войне.
 12. Боевые действия Советского Тихоокеанского флота в период разгрома милитаристской Японии.
 13. Защита социалистического Отечества и советская молодежь.
 14. Боевые традиции белоярцев.
 15. Уральцы в боях за Родину.
 16. Всегда есть место подвигу.
- ШУМОВЫЕ БАРЬЕРЫ
- Противошумные ушные вкладыши для индивидуальной защиты типа «ФПП-Ш», изготовленные из высокодисперсного органического полотна, придется по душе людям многих профессий. Они очень удобны и гигиеничны. Их разработали в НИФХИ имени Карпова при участии Института гигиены труда и профзаболеваний.



Наш календарь Р. М. Глиэр

Сегодня исполняется 100 лет со дня рождения композитора, общественного деятеля и педагога Рейнольда Морицевича Глиера (1875—1956).

Музыкальное наследие композитора велико и разнообразно. Им написана музыка к первым советским балетам «Красный мак», «Медный всадник», созданы музыка ко многим театральным и киноспектаклям.

Р. М. Глиэр — первый советский композитор, написавший музыкально-сценические произведения на основе богатых музыкальных культур народов Советского Союза. Его оперы «Шахсенем», «Гюльсара» и «Лейли и Меджнун», созданные по азербайджанским и узбекским фольклорным музыкальным источникам, сыграли большую роль в развитии музыкального искусства этих республик.

Фотохроника ТАСС.

Больше миллиона

Над магазином большие бригада продавцов хорошо поработала в истекшем году. План товарооборота 1974 года выполнила на 104,2 процента. Вместо 999 тысяч рублей выручено 1 миллион 40 тысяч рублей.

За перевыполнение плана и хорошую постановку работы колlettiv получил в награду грамоту райпо, а в «Книге предложений» очень много благодарностей от покупателей. Не зря бригада присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Я надеюсь, что этот сплоченный коллектив продавцов и в нынешнем, завершающем году девятой пятилетки будет работать так же успешно.

И. БУТАКОВ, селькор.

Первый семестр позади

Закончился I семестр, и в вузах и техникумах нашей страны началась экзаменационная сессия.

В Белоярском энергетическом техникуме зимняя сессия — с 6 января. Первыми вышли на сессию I и 3 курсы.

От того, как будет сдан первый экзамен, во многом зависят дальнейшие успехи и настроение студента. Такого же мнения об этом и учащаяся Лариса Соснина. Она учится на I курсе. Первый экзамен, математику,

сдала на «отлично». Лариса живет в Заречном, профессия энергетика кажется ей очень интересной. Здесь она нашла новых друзей, хотя и школьных ее забывает.

Вот, например, ее новая подруга Наташа Куманева приехала в Заречный из Абеста. В БЭТ ее привело желание овладеть самой современной профессией. Первый экзамен уже позади. Девочки думают, что, подготовившись, они смогут сдать неплохо и другие.

Гости читального зала

На время зимних каникул в районной детской библиотеке намечено план работы с юными читателями. День поэзии, встреча со сказкой, обсуждение детских телесериалов — далеко не полный перечень мероприятий. По словам библиотекаря Т. И. Махаевой, во время каникул районную библиотеку могут посещать ребята из других населенных пунктов, которые не имели возможности приезжать во

время учебы. Постоянные гости читального зала в каникулярные дни Перетягина Сережа и Корнильев Алеши из Большедеревенской школы № 18, Валера Паршев из 26 школы поселка Заречного.

— Интересно отметить, — добавляет Т. И. Махаева, — что в каникулы чтение детей носит более «развлекательный» характер: читают фантастику, приключенческую литературу, сказки.

Новые книги

ЕМЕЛЬЯНОВ А. С., ЗАБЕГАЛОВА Н. Н. и ИПАТОВА Г. П. Повышение продуктивности молочного скота. М., «Знание».

ИВАНОВА Р. К. Научно-техническая революция и ее влияние на изменение характера общественного труда. М., «Знание», 1974.

ИРКЛЕЙ А. На берегах Ижоры. М., Политиздат, 1974.

Очерк о славном труде-вом пути рабочих Ижорского завода.

КАРАМЫШЕВ А. Л. и ТОМУЛЬ А. И. Воспитание в семье Ульяновых. Изд. 3-е, переработ. и доп. Саратов, Приволжское книжное изд-во, Ульяновское отделение, 1974.

КОЛОТОВ В. В. Николай Алексеевич Вознесенский. М., Политиздат, 1974.

Биографическая повесть о жизненном пути замечательного человека, верного коммуниста-ленинца, видного партийного и советского государственного деятеля.

◆ Резервы реконструкции.

СОВЕРШЕНСТВУЕМ ТЕХНОЛОГИЮ

Для выполнения государственного плана на 1975 год и заданий девятой пятилетки в целом на фабрике имени Коминтерна намечен комплекс мероприятий по улучшению технологии производства с предполагаемым экономическим эффектом 500000 рублей.

Начата в прошедшем и будет завершена в текущем году реконструкция котельной, которая обеспечит устойчивую и бесперебойную подачу тепловой энергии для производственных и бытовых нужд. Кроме того, перевод котельной с твердого топлива на жидкое устраивает физически тяжелый труд кочегаров и позволяет освободить восемь зольщиков и четыре грузчика.

Но это еще не все. Увеличенная мощность парокотельной даст возможность заменить три сушильных барабана с низкой производительностью и качеством сушики картона, трехканальной сушильной печью, установка которой намечена на первый квартал этого года.

Решено навести порядок и со складированием асбеста, построить новый склад с полной механизацией всех процессов погрузки, выгрузки

и транспортировки асбеста. Характерно, что новый склад явится естественным, необходимым звеном в единой технологической линии. В нем предусмотрены пять бункеров с углублениями на 3,5 метра и дозатором между ними. В первые три бункера будет поступать асбест, предназначенный для производства промышленного картона и асбоколец, а оставшиеся два — для специального картона. С обогатительных фабрик г. Асбеста сырье будет поступать на фабрику «на валом», в автомашинах. По прибытии на склад машина будет взвешиваться на автомобильных весах, асбест — выгружаться в соответствующий бункер. Затем

при помощи грейферного крана сырье будет подаваться в дозатор. Составленная в нем шихта пойдет в мешальный бассейн, и уже оттуда, по трубам, в водной среде, — в подготовительное отделение. Грейферным краном будет управлять один человек — крановщик-дозировщик. Такая механизация освободит 8 грузчиков склада, 12 на вальщиков асбеста и сэкономит 12000 мешков для упаковки сырья.

Произойдут перемены и в подготовительном отделении, где вместо 7 грейферов устанавливаются три горизонтальные ванны-мешалки, по 30 кубометров каждая, с гидроразбивателем, назначение которого — распушка асбеста в водной среде. Применение этого механизма полностью исключает запыленность рабочего места, что, естественно, резко повышает производительность труда и качество изделий.

Проводимая реконструкция потребует и расширения производственных площадей. Уже заложен фундамент нового, двухэтажного производственного помещения.

Для обеспечения расширяющегося производства электроэнергией строится новая трансформаторная подстанция.

Все планируемые технологические изменения, строительство новых объектов и другие мероприятия будут осуществлены за счет фонда развития производства. В этой возможности — яркое доказательство преимущества новой системы планирования и экономического стимулирования.

А. МЕЩЕРЯКОВ.

Телятница

Зоя

Белозерова

Около 15 лет работает телятницей в Центральном отделении совхоза «Хромцов». Зоя Александровна Белозерова. Это вдумчивая, опытная работница. Постоянно, из года в год, она добивается высоких привесов молодняка крупного рогатого скота.

В прошлом, определяющим году пятилетки Зоя Александровна получила привесы по 686 граммов при 500 плановых. Труд ее отмечен правительственными наградами.

На снимке: З. А. БЕЛОЗЕРОВА.

Фото Ю. ИЗМОДЕНОВА.

ДНИ ЭКОНОМИКИ

В совхозах района 10 числа каждого месяца проводятся дни экономики. На производственных участках, фермах экономисты, бухгалтеры, специалисты хозяйств выступают с итогами за месяц, анализируют работу.

Во многих хозяйствах дни экономики проводятся тор-

жественно. Например, в совхозе «Белоярский» в этот день к животноводам привозят автолавки.

Победителям социалистического соревнования вручают переходящие вымпелы, премии и т. д.

Вчера снова прошли такие дни во всех хозяйствах.

Низко кланяюсь вам

Тишина и покой в больничных палатах Верхнедубровской больницы. Праздничный день.

Вдруг все насторожились: плачет ребенок. Ему нужна помощь. Над ним склоняются Людмила Николаевна Свиридович и Надежда Васильевна Юрченко. Девочке всего два месяца, поэтому она очень трудно переносит температуру. Но руки медиков добрые и чуткие. Нежно, любовно Людмила Николаевна телает согревающий компресс Ольеньке Котельниковой. Лекарство хорошо действует, и девочка успокаивается.

А врачи спешат уже к другим больным. Бесконной выдалась ночь, с 5 декабря. То из одного, то из другого конца поселка поступали сообщения о больных целях. Тамара Николаевна Загуста и Антонина Андреевна Авдеевская навещают их, ставят диагнозы, выписывают лекарства, помогают больным.

А сколько раз Антонина Андреевна позвонит потом в стационар, чтобы справиться о состоянии здоровья! Поэтому никто уже не удивляется, что Антонина Андреевна отлично знает, как чувствуют себя дети нашего поселка, кому и в чем надо помочь. Подрастая, они с чувством глубокой признательности пишут в сочинениях о детском враче, которая, забыв обо всем, терпеливо, со знанием дела, стояла на страже их здоровья.

Редко житель нашего поселка обходится без услуг Юлии Алексеевны Гилевой. Обходительная, спрятанная, всегда доброжелательная, она стала близким дорогим человеком для нас.

Доброго здоровья вам, люди в белых халатах!

Н. ШИШКИНА.
п. В-Дуброво.

А. Е. Ферсман в наших местах

В 1911 году профессор минералогии народного университета имени Шанявского в Москве А. Е. Ферсман совершил поездку в уральским изумрудным присыкам.

Прибыл на станцию Баженово, он в сопровождении своих спутниковехал далее через лесные чащи по уединенным дорогам с прозвалившимися мостами. Всеми главными изумрудными владениями Урала владела французская кампания, которая, уплатив мзду императорскому двору, хищнически эксплуатировала природные богатства России. Владея большим районом, начиная от Марининского и кончая Красноболотским, кампания по-настоящему разрабатывала только Тро-

ицкий присык, обнесенный колючей проволокой и тщательно охраняемый.

Биограф будущего академика писатель Олег Писаревский так описываетувиденное Александром Евгеньевичем: «Мягкий, мокрый и жирный слюянный сланец, добытый из шахты или из старой открытой разработки, измельченный в барабанах и отмытый от листочек слюды, поступал на лоток, за которым в худом сарае работали дети. Нагнувшись над мокрым лотком, под окриками сидящего на возвышении француза, они должны были ловить в потоке породы

А. ИВАНОВ,
краевед.

Гимн лесу

Шуми, шуми, зеленый лес,
Знаком мне шум твой величавый
И твой покой, и блеск небес
Над головой твоей кудрявой.
Я с детства понимать привык
Твое молчание немое
И твой таинственный язык,
Как что-то близкое, родное!

Эти прекрасные слова из стихотворения Никитина прозвучали при открытии пионерского сбора на тему «Гимн лесу» в 7 классе Белоярской средней школы № 1 (классный руководитель С. И. Лукина). Активное участие в подготовке сбora приняли Ника Теплоухова, Вова Арамильев, Лена Конниева и другие. На сбore речь шла о том, как нужно беречь и охранять нашего «зеленого друга», какую ценность представляют леса для нашей страны. Прозвучали стихи известных поэтов о лесе. Мы узнали много нового, интересного из истории леса.

Еще в древние времена леса зорко охранялись, так как считались священными; им молились, а с губителями лесов жестоко расправлялись. Дерево считали человеком, на которого бог рассердился, поэтому тело его обросло корой, ноги в землю вошли, и он не может говорить, только шепчет, но душа в нем все-таки осталась. Дерево — залогованый человек-великан. Поэтому деревням ставили памятники, около деревьев устраивались праздники, ветки с них ломать запрещалось. Многие дикие племена перед рубкой клали под деревом табак и еду, приглашая духа дерева покурить и покушать.

Сейчас мы верим не в духов, а в науку. Мы знаем, какую пользу приносят леса, поэтому стремимся охранять природу, беречь ее богатства.

На сбore нам очень понравился и такой рассказ: В 1920 году, гуляя по

парку в Горках, В. И. Ленин заметил срубленную ель. «Кто срубил? И как это комендант не уследил?» — спросил он. Оказалось, что ель срубил сам комендант, объяснив, что дерево потребовалось для ремонта ворот. «Деревья в парках растут не для того, чтобы ими ворота чинили», — ответил Ильин и дал распоряжение посадить коменданта на неделю под арест.

Следуя ленинским принципам охраны природы, у нас в стране родилась хорошая пословица: «Нет леса — посади, мало леса — не руби, много леса — береги».

Самой интересной и увлекательной частью сбora явилась викторина о лесе, ведущими которой были Надя Конниева и Андрей Абдулхатов. Здесь нужны были ваши знания по биологии, смекалка, сообразительность. Первое место в викторине заняла Ира Чекушкина, которая набрала больше всех очков. Все ребята довольны проведенным сбorem.

Оберегая и изучая наши леса — источник богатства, здоровья и красоты, мы выполняем свой пионерский долг, записанный в «Законах юных пионеров». Мы обещаем активно участвовать в конкурсах «За ленинское отношение к природе», «Школа — сад», «Зеленое кольцо дорог», улучшившим работу «зеленого патруля».

СВЕТА ЛУЧНИКОВА,
ВЕРА БЕЛОУСОВА,
АНДРЕЙ ЧАШИН
и другие учащиеся
7 «б» класса.

«Столбы» — таежное чудо

... Между таежными кедрами тянулось два следа: человека и рыси. Зверьшел чуть в стороне, вились, прячась, чтобы внезапным прыжком опшеломить человека, сбить его с ног. Но вот на поляне следы слились. По нем видно, что человек ступил в сторону, а рысь как-то по собачьим запахам вокруг него. Эти два следа мирно спустились в долину, к избушкам, и только там потерялись на протоптаных дорожках.

Найти скептики: такое бывает разве что в сказках — рысь хищный и кровожадный зверь.

ПО БЕЛОЯРСКИМ УХАБАМ

«КОВРОВОЕ» ДЕЛО

БЕСПЕЧНЫМИ стали в последние годы заречены. Не только белье, но и ковры на улицу сушить выносят. Не верят, что есть еще на свете любителя легкой на jaki. И не за тридевять земель живут такие, а в самом Заречном. Вот тут-то и попадают на удачу доверчивые жители к дельцам типа Земерова Ф. Н. и Степанова О. Т.

Что между ними общего? Пожалуй, ничего, кроме пристрастия к спиртному. Каждая капля его так возбуждающе действовала на Земерова и Степанова, так легко становилось им, что казалось: справляются они с любой трудностью. А их

НА СЕЛЬСКИХ «смотринах», организованных Березовским Домом культуры Кондопожского района, почетное место за праздничным столом можно было получить, предъявив вкусные варенья, маринады или различные засолы из грибов и овощей. Выставка-дегустация привлекла всеобщее внимание.

Высшего балла жюри и хвалебных отзывов посетителей удостоена А. М. Фрис — хозяйка необычного «Северного сияния» — ароматного варенья из морошки с черникой. Много добрых слов услышали в свой адрес А. А. Дук, В. Г. Васильева, Л. С. Дударева, М. И. Ставнейчук. Они покорили земляков искусством, приготовления вкуснейших угощений к чаю из бруски с яблоко-

ками и черешней, клюквы с черной смородиной, малины со сливами и голубики с виноградом.

Обеденный стол в карельских домах, как и в россий-

ЛЮБОПЫТНЫЕ ФАКТЫ

В клубе с вареньем и пирогами

ских селегиях, полон приятных неожиданностей. Особое украшение такого стола — томленые на уголях в русской печи боярские щи с грибами и мясом, уха из

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
13 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Москва. Программа передач. 11.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 — Новости. 11.30 — Цв. тел. Программа мультипликационных фильмов. 12.00 — Цв. тел. «В мире животных». 13.00 — Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 16.00 — Москва. Программа передач. 16.05 — Премьера телевизионного документального фильма «Портреты в отблесках огня». 16.35 — «Драматургия А. Островского». 17.05 — «Очерки истории нашей Родины». 17.35 — «Северная радуга». Художественный фильм. 19.00 — Цв. тел. «Наш сад». 19.30 — Цв. тел. «Твори, выдумывай, пробуй». 20.00 — Новости. 20.15 — Цв. тел. «Пятилетку — досрочно!». 21.00 — Цв. тел. Чемпионат СССР по фигуристому катанию. Показательные выступления. 15.55 — Москва. Программа передач. 16.00 — Москва. Цв. тел. Программа документальных фильмов. 16.50 — А. Фадеев. «На родине героеv». Премьера по литературе. 17.50 — Цв. тел. «Узоры». 18.20 — «Хлеб». Телеочерк. 18.50 —

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.15 — Свердловск. Программа передач. Основы экономики и управления производством. Анализ деятельности предприятий. 18.00 — Для детей. «Калифант». Художественный фильм. 19.10 — Новости. 19.20 — Встреча в «Книжном мире». 19.50 — «Летнее поле». Телефильм. 20.15 — Пятилкет — ударный финал! Рубежи уральских строек. 20.30 — Для вас, малыш! 20.45 — Новости. 21.00 — «Счастья вам, девочки!». Художественный фильм.

ВТОРНИК, 14 января

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 — Москва. Программа передач. 11.05 — Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 — Новости. 11.30 — «Улица без конца». Художественный фильм. 12.55 — Цв. тел. Чемпионат СССР по фигуристому катанию. Показательные выступления. 15.55 — Москва. Программа передач. 16.00 — Москва. Цв. тел. Программа документальных фильмов. 16.50 — А. Фадеев. «На родине героеv». Премьера по литературе. 17.50 — Цв. тел. «Узоры». 18.20 — «Хлеб». Телеочерк. 18.50 —

уголком, в котором есть почти все представители фауны горной тайги: бурый медведь, рысь, марал, выдра, горностай, волк, орел, глухарь... Все они когда-то попали в беду, а затем были выхажены сотрудниками заповедника и их первыми помощниками в этом деле — красноярскими ребятами.

У «Столбов», расположенных в лесистых километрах от города на правом берегу Енисея, много других поэтических названий: «Страна прищурливых скал», «Край каменных великанов». Около ста огромных, иногда почти отвесных скал, возвышаются над окрестной тайгой — «Дед», «Перья», «Лыжные ворота», «Китайская стена», «Монахи», «Беркут». Время и ветер придали каждой из скал неповторимый облик.

Тайга, скалы, микроклимат с удивительно мягкой для Сибири зимой, летнее многоцветье, все это привлекает сюда тысячи людей со всех концов стра-

ны. О «Столбах» сложены легенды, написаны стихи, сняты фильмы.

В 1823 году красноярский руслознатец Прохор Селезнев писал: «Зело превелики и пречудно смотрены скалы...». С конца прошлого века «Столбы» стали местом нелегальных встреч революционно настроенной молодежи, рабочих маевок. Здесь в 1906 году состоялось заседание второго съезда сибирского Союза РСДРП.

«Столбы» сохранились во многом благодаря одному из первых постановлений Енисейского губернского, запретившему здесь рубку леса и выработку камня. Во время Отечественной войны, 1944 году, «Столбы» были объявлены государственным заповедником. Перспективный план развития туризма предусматривает строительство в этих местах комфортабельной гостиницы, спортивных лагерей.

А. Шигленко,
корр. ТАСС.
Красноярск

озерных рыб на курином бульоне. Не побывать в Карелии — значит отказаться в удовольствии угощаться и духмяными пирогами. С чем только не пекут уважающие себя хозяинки! С ягодами, грибами — это обязательно. И с рыбой. Есть сотни рецептов рыбных пирогов.

Клубные работники активно пропагандируют блюда карельской кухни. На проводимых в Карелии днях культуры сельских и поселковых Советов особой почести непременно удостаиваются домовитые хозяйки, умеющие блеснуть румяным пирогом, ароматным вареньем или еще чем-либо вкусным.

Н. МИЛОВ,
корр. ТАСС.
Карельская АССР.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Нужна помощь общественности»

Так называлась заметка А. Степанова, командира подразделения ГАИ, опубликованная в 130 номере. В ней говорилось о месячнике по безопасности движения, в котором должны принимать участие все общественные автомобилисты района. Однако в учхозе «Уралец» не выполняются решения исполнкома райсовета об организации дежурства на линии в период проведения месячника.

Председатель рабочего комитета учхоза А. Баландин отвечает, что «заведующим гаражом Ю. И. Уфаевым, ответственным за дежурство на линии общественных автомобилей, проведена беседа. Критические замечания, высказанные в заметке в его адрес, Уфаев признал правильными. Сейчас составлен график дежурства на линии, а также будет выделяться от учхоза машина с двумя дружинниками».

Редактор А. В. ЩЕРБАКОВ.

КИНО

11—12 января. Индийский двухсерийный художественный фильм «Да здравствует любовь!»
Начало: 11 января в 6 часов, 12 января в 8.30.

12 января для детей — «Тайна зеленого бора». Начало в 4 часа.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Белоярское трансагентство оказывает населению следующие виды услуг:

продажу билетов на самолеты, поезда и международные автобусы (заявки нужно подавать за 10 дней до отправления);

ежемесячную продажу проездных билетов (в том числе и ученических);
продажу талонов на горюче-смазочные материалы;

перевозку крупногабаритной мебели (непосредственно от хозяйственного магазина) и других грузов: дров, вещей и т. п.;

бронирование мест в гостиницах во всех городах Советского Союза;

продажу билетов в театры, в кинотеатр «Космос», в цирк;

выдачу автобусы для коллективных поездок.

Срок исполнения заявок от 3 до 10 дней.

Обращаться по адресу: р. п. Белоярский, автостанция. Телефон 2-17-16.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Пункт технического осмотра вагонов ст. Абест производит набор рабочих: слесарей, столяров на ремонт грузовых вагонов с помощью вагоноремонтной машины «Донбасс». Оплата труда сдельная. Средний заработка в месяц 130—150 рублей.

БЕЛОЯРСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ для постоянной работы на очистных сооружениях требуются: операторы-мотористы, лаборант, электрик, техрук.

Ключевскому строительному управлению требуются рабочие всех строительных специальностей: арматурщики, бетонщики, каменщики, плотники и разнорабочие (мужчины) для работы на Косулинском абразивном заводе (пос. В-Дуброво) и пос. Двуреченск Сысертского района. Оплата сдельно-премиальная с доплатой 15 процентов уральских. Обращаться по адресу: пос. В-Дуброво, стройчасток, и пос. Двуреченск Сысертского района, отдел кадров.

САНАТОРИЮ «КРИСТАЛЛ» срочно требуются: сестры-хозяйки, официантки, санитарки, моторист насосной станции.

ДЕТСКОМУ САДУ «БУРАТИНО» санатория «Кристалл» срочно требуются САНИТАРКИ. Обращаться к заведующей детсадом.

БЕЛОЯРСКОМУ КООПУНИВЕРМАГУ на постоянную работу срочно требуются ЭКСПЕДИТОРЫ, ГРУЗЧИКИ, ПРОДАВЦЫ. Оплата труда сдельно-премиальная.